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VELKOMMEN TIL NYE LÆSERE 

Hermed starter vi den anden hele årgang af SUFOis Nyhedsbrev - velkommen. 
Det er dejligt at se, at så mange tidligere abonnenter fortsat holder nyhedsbrevet 
samtidig med, at nye læsere kommer til. Det er som redaktør en god feedback 
at få - for det betyder, at der er interesse for stoffet i dette "ekstra" blad i 
forhold til UFO-Nyt. 

Lad mig give den vigtigste besked med det samme: SUFOI Nyhedsbrev er et 
åbent forum for alle, og vi er meget interesseret i debat. Føler du dig 
provokeret? Har du spørgsmål? Eller har du kommentarer til artiklerne eller 
SUFOis arbejde, må du meget gerne sende mig et par linier - kort eller langt. 

Dernæst lad mig slå fast, at Nyhedsbrevet er et supplement til UFO-Nyt -- ikke 
et alternativ. Formålet med bladet er: 

* 

* 

* 

* 

* 

at bringe forenings-orienteret stof, der ikke egner sig til UFO-Nyt 

at bringe stof, der er for langt eller specielt til at blive anvendt i UFO­
Nyt 

at bringe nyheder og friske oplysninger, såsom information om observa­
tioner, der endnu ikke er undersøgt helt færdigt (kun sådanne bringes 
normalt i UFO-Nyt) 

at være et debat-forum -- om læserne ellers vil! 

at bringe nyt fra pressen, væsentlige skrivelser til SUFOI, bilag af 
forskellig slags mv. 

Det er mit håb, at du her i SUFOI Nyhedsbrev vil finde spændende oplysninger 
om både ufoer og SUFOI. Velkommen til 1998-årgangen. 

Med venlig hilsen 

Skandinavisk UFO Information 3 



NYT FRA DE LOKALE GRUPPER 

SUFOI-AALBORG - Af Torben Birkehol m 

Gruppen er nu ved at planlægge et større arrangement i anledning af 25 års jubi­
læet i Nordjylland i 1998. Foreløbig satses på et arrangement med udstilling og 
foredrag - med lån fra kongressen i Lyngby l. november. Datoen er ikke helt 
fastlagt, men det bliver sandsynligvis lørdag den 28. februar. Stedet bliver 
sandsynligvis Aalborg Kongres- og Kulturcenter, hvor der tidligere har været 
jubilæumsarrangementer. 

i SUFOI AKTIVITETER 
KONGRESSEN - Af Per Andersen 

Så blev kongressen den l. november overstået - og godt overstået, må jeg sige. 
Det blev nemlig et meget vellykket arrangement, ikke mindst fordi mere end 20 
personer aktivt deltog i planlægning og gennemførelsen af dagen. 

Der kom mange positive tilbagemeldinger fra både de udenlandske gæster, 
SUFOI og de besøgende, som skønnes til 150 til foredragene plus det løse til 
udstillingen alene. Det var en god ide at give fri adgang til udstillingen, der så 
vidt jeg kunne bedømme trak en del interesserede til. Her hjælp de store, flotte 
skilte i centreret godt til. 

Udstillingen var en stor succes og fortjener stor ros i sig selv. Det store arbejde 
som bl.a. Lars H. Andersen og Henrik Klinge lagde i sagen har resulteret en 
længe tiltrængt ny planche-udstilling med 20 plancher, der kan anvendes til 
kommende arrangementer. 

Foredragene forløb uden problemer og Kim fik gennemført A V -afviklingen 
perfekt. En af de få ønsker folk havde, var mulighed for at stille spørgsmål efter 
foredragene, hvilket vi desværre ikke kunne efterkomme. 

Formålet med konferencen var først og fremmest at give et tilbud til med­
lemmerne og skabe opmærksomhed om emnet. Begge dele lykkedes til fulde. 
Der var en god mediedækning som følger: 
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* 

* 

* 

* 

* 

* 

1/2 times interview med PA på DK4 (hybridnettet) onsdag den 29. 
oktober. Denne er siden blevet genudsendt flere gange. 

Indslag i TV2 Go' Morgen Danmark den 31. oktober kl. ca. 7.25. 

Indslag i Københavns Radio lørdag den l. november om formiddagen. 

Indslag i DR TV-Avisen samme dag kl. 18.30. 

Omtaler i en del aviser, bl.a. Jyllands-Posten, Politiken og Berlingske 
Tidende. 

Den liberale presse udsendte en større artikel (desværre ikke speciel god). 
Jeg har indtil nu set den i et par af de jyske aviser. 

Økonomisk endte arrangementet med at have et budget på omkring kr. 40.000 
incl. udstillingen. Selve konferencen løb ikke helt rundt økonomisk, men gav 
et mindre underskud. Til gengæld var der et materialesalg på næsten kr. 4.000 
og regnes disse med, ser der ud til at være mindst balance i regnskabet. 

Foredragene blev i øvrigt optaget på video, og jeg venter nu på at se en 
redigeret version af optagelserne. Videoen vil formodentlig blive udbudt til salg. 

NYf P Å IUEMMESIDEN - Af Per Andersen 

Kim og Lars (H. A.) har i fællesskab fået startet nogle nye sider på vores 
hjemmeside under overskriften " Noter fra mit skrivebord ". Hjemmesiden bliver 
altså jævnligt udbygget, og som noget af det næste kan vi give on-line adgang 
til Willy W egner's store bibliografi direkte på hjemmesiden. Har du ikke kikket 
på WWW.SUFOI.DK for nylig- så gør det! 

RAPPORTO Pr AGERKURSUS TIL FORÅRET - Af Toke Haunstrup 

Det er nu snart to år siden, at vi sidst afholdte et kursus for rapportoptagere 
(sidste gang var i København), og tiden synes nu moden til et nyt kursus. Kurset 
er planlagt til den første weekend i maj 1998 (den 2. og 3. maj). Du er derfor 
meget velkommen til at overveje, om du er interesseret i at deltage i kurset. 

Kursusvejledere bliver Per Andersen, Torben Birkeholm og undertegnede. 
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Hvor kurset skal afholdes er endnu ikke fastlagt. Dette vil afhænge af, hvor i 
landet de potentielle deltagere bor. Men personligt ville jeg da ønske, at vi 
denne gang kunne nå en tur til Jylland eller Fyn. Ikke kun fordi kurset de 
seneste år har været afholdt i København, men også fordi vi mangler folk i det 
jyske og fynske. Derfor er jeg også meget åben for inputs fra læsere af 
Nyhedsbrevet om steder, hvor vi (gerne billigt) kunne finde velegnede lokaler 
til kurset og eventuelt også gode (og gerne gratis) overnatningsmuligheder for 
kursister. På forhånd tak for hjælpen! 

INTERVIEW RADIO VIBORG - af Peter Nørgaard 

Den 21.10.97 i radioens eftermiddagssendeflade deltog jeg i et indslag om 
ufo'er og korncirkler med ca. 10 min. snak. Kom i stand på baggrund af en 
opfølgende artikel i Midtjyllands Avis, til sommerens omtale af to korncirkler 
ved Vester Velling, vest for Randers. Jeg kunne ikke tilføje noget nyt til den 
sag, men der var gratis PR endnu engang. 

FOREDRAG - af Peter Nørgaard 

26.8.97 Skals Efterskole Ca. 120 lærere og elever 

24.9.97 Rudkøbing Efterskole Ca. 80 ditto. 

SUFOI PÅ DR- Af Per Andersen 

Den 4. december medvirkede SUFOI i DR's Børne'1eren. Man havde allerede 
ugen før lagt op til programmet ved at opfordre børn til at faxe/sende spørgsmål 
og beretninger til udsendelsen, og SUFOI hjalp den ene studievært, Felicia 
Jackson, med tilrettelæggelse af indslaget. Oprindeligt skulle Per Andersen have 
været i studiet, men blev syg, og det endte med, at Toke Haunstrup sprang til 
med timers varsel (f AK, Toke). Det blev et godt indslag, omend noget kort og 
lagt ind i en ramme af science fiction, som man jo vil gøre det når man 
henvender sig til børn. Toke blev ikke udsat for at kommentere nogle af de 
mere vilde beretninger fra børn (som studieværten ellers fortalte var kommet ind 
- måske inspireret af, at der var en T -shirt som præmie!) og fik gjort udmærket 
opmærksom på SUFOI. 
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SUFOI SØGER TIPSTJENESTEN OM STØTTE - Af Toke Haunstrup 

På sidste rep. møde luftede jeg tanken om, at producere et hefte, der kunne 
rundsendes til biblioteker o.lign. Heftet skulle fortælle om de fænomener det er 
muligt at iagttage på dags- og nattehimlen. 

Nu er der så sendt en ansøgning på 76.000 kr. ind til Undervisningsministeriet, 
som fordeler midlerne fra Tipstjenestens overskud. Der er i ansøgningen lagt op 
til et hefte på 24 sider (i fire farver) som skal trykkes i et samlet oplag på 
15.000 eksemplarer. 

Nu er der jo så blot at håbe på et positivt svar fra Undervisningsministeriet. Vi 
må dog vente en tid, da midlerne først fordeles i maj 1998. Til den tid vil 
læserne selvfølgelig blive orienteret om resultatet. 

l REJSEBERETNING 

MIN TUR TIL BRASILIEN - Af Per Andersen 

Hermed følger en lille beretning fra min tur til det International UFO Forum i 
Brasilien i december 1997. Det er selvfølgelig svært at sammenfatte en uges 
hændelser på et par sider, men jeg vil forsøge så godt som muligt. Første hurdle 
var naturligvis at komme af sted, og her var det spændende om billetten ville 
gå i orden. Første gang jeg checkede, stod jeg på venteliste til den lokale rute 
i Brasilien. Og da det så gik i orden, fik jeg en kraftig forkølelse, der nær havde 
væltet læsset. Men jeg tog chancen og tog af sted, og det gik da også nogen­
lunde. 

Udturen gik over Frankfurt og Sao Paulo til hovedstaden Brasilia, hvor 
konferencen blev holdt. Eftersom jeg ikke havde nogle praktiske oplysninger om 
hotel osv. var det jo spændende om man som lovet blev mødt i lufthavnen! Men 
det blev vi da heldigvis (det viste sig naturligvis, at der var flere med det samme 
fly) - og kørt til Hotel Carlton. Her havde man glemt at fortælle mig en enkelt 
lille detalje: Man skulle indlogeres på dobbeltværelse sammen med en af de 
øvrige foredragsholdere. Ikke fordi jeg er snobbet, men værelserne var jo ikke 
ligefrem lejligheder. Det viste sig dog, at min værelses-kammerat (en amerika­
ner) havde aftalt at dele rum med en anden amerikaner, og i rokaden viste det 
sig mirakuløst, at jeg alligevel fik mit eget værelse. 
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Vi var på forhånd blevet advaret om temperaturen, og i den guide, jeg 
skyndsomt havde købt i lufthavnen og læste på flyet, fik jeg at vide, at mange 
blev fløjet hjem hver uge med voldsomme forbrændinger af solen. Man 
anbefalede en sololie med faktor 20-30, og jeg blev lidt svedt da jeg tænkte på 
den faktor 6, som jeg havde medbragt. Heldigvis var vejret "dårligt" de fleste 
dage med skyer, der hjalp på temperaturen. Så i stedet for 35 grader var der 
"kun" 25 grader og nogenlunde til at holde ud, når kroppen først havde vænnet 
sig. 

Jeg havde også læst om byen Brasilia og dets opståen i 1950erne og 1960erne. 
For at gøre en lang historie kort, så fik en brasiliansk præsident den glimrende 
ide at lave en ny hovedstad for Brasilien midt på en slette. Og efter 1950ernes 
målestok blev byen så bygget som en moderne by over en 5-års periode, 
hvorefter man havde store problemer med at få folk til at flytte dertil. Men idag 
bor der omkring 800.000, hvoraf mange dog i fattige satellitbyer. Når man har 
set princippet har man sådan set set byen, og der er ikke mange mindelses­
værdige attraktioner. Mange bygninger i beton og 1960er stil og brede veje. Så 
er det sagt. En dag tog jeg på sightseeing med en turistbus, og på 3 timer fik 
man faktisk set det hele. Det tager omkring l time at køre fra den ene ende af 
byen til den anden. 

Nå, men tilbage til konferencen. Efter at være ankommet om søndagen tænkte 
jeg det nok var smart at tage hen til konference-centeret. Blandt andet fordi jeg 
ikke havde modtaget noget program og ingen ingen anelse havde om, hvornår 
tingene startede eller hvornår jeg selv skulle holde foredrag. Det viste sig, at mit 
foredrag allerede var om mandagen, lige efter åbningen af hele konferencen. 

Programmet var i øvrigt stort: 64 foredrag i løbet af ugen, hvor man startede 
hver dag kl. 8.00 og sluttede kl. 21.00! Af de 64 foredrag var 34 internationale, 
mens resten var fra Brasilien og de øvrige sydamerikanske lande. Der var 
foredragsholdere fra 20 lande, blandt andet Finland, Rusland, Spanien, Israel, 
Portugal, Kina, Australien, Ungarn, Italien, England og Tyskland. De påstod, 
at der var 500 betalende, men salen var nu sjældent fyldt med mere end 200-300 
betalende tilhørere. 

Der var også en udstilling og diverse salgsboder. Boderne var mest med diverse 
New Age ting som røgelse, krystaller, healing osv. Blandt udstillingen var en 
foto-udstilling med omkring hundrede fotos. Uden at gå i detaljer fandt jeg 
umiddelbart 3 fugle, et par skyformationer og utallige falske billeder (såsom den 
svenske hjulkapsel). Det berømte danske foto fra Viborg med dampskyen 
optrådte såmænd også som "ufo". 
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Dermed er niveauet også ligesom lagt, og det blev fulgt troligt op gennem hele 
konferencen. Her var der ingen tvivl om, hvad ufoer er for noget, og her blev 
der bestemt ikke sat spørgsmålstegn ved noget som helst. 

Faktisk var der et væsentligt religiøst præg over det hele. Ikke kun fordi 
brasilianere viste sig at være nogle af de mest religiøse i Sydamerika, men også 
fordi det viste sig, at sponsoren var LBV. Hvis I ikke ved, hvad det er for 
noget, så er den engelske betegnelse "Legion of Good Will " og en tvær-religiøs 
bevægelse (som unitarerne). Det var deres bygninger, der blev brugt til 
konferencen og deres folk, der udgjorde en stor del af staben (rygterne ville 
vide, at arrangementet havde kostet 1.5m kr. og at LBV havde finansieret det 
meste. Årsagen kan måske læses ud af forsiden for deres folder for det 
tilstødende tempel (en pyramide): Tempie of Good Will -- a tempie open to 
spiritual, terrestrial and extraterrestrial beings). 

Nu ved jeg så meget om LBV fordi jeg om søndagen - på linie med de øvrige 
foredragsholdere - blev kapret af LBV - en af de i øvrigt mange skønne piger 
i Brasilien - til "en rundtur ". Denne var selvfølgelig fulgt af en grundig 
forklaring af LBV's filosofi og gode natur (hvilket jo givetvis er reel), en tur i 
templet hvor flere af de øvrige foredragsholdere i sagens rette ånd mediterede 
foran alteret eller drak af det hellige vand (der blev pumpet op i en stor krystal 
i toppen af pyramiden for at få "energi " og derefter ledt ned igen til en 
fontæne). Det hele blev filmet af LBV's eget kamerahold for senere brug på en 
promotion-video. Jeg blev således interviewet af LBV's kamerahold ( "Nå, hvad 
synes du så om templet og vores filosofi og fred og helhed på jorden? ") og 
deres radio også, hvor det dog var lidt mere uskyldigt om det kommende 
verdensmesterskab i fodbold (brasilianere er vilde med sport). 

Mandagen tyvstartede med et par lokale foredrag om formiddagen, men efter 
frokost var den store indledningsceremoni. Den startede med alle landenes flag 
blev båret ind af en række børn og et stort LBV kor sang både religiøse og 
typiske brasilianske sange. Lederen af det lokale LBV -center holdt en indledning 
om "den spirituelle helhed ", "de besøgende fra rummet " og "betydningen af de 
udenjordiske for jordens befolkning ". En senator fra Brasilia dukkede også op, 
men var lidt mere vag i sin udmelding. Ufo-arrangørerne - en koalition af en 
række brasilianske ufo-grupper - bød naturligvis også velkommen. 

Efter denne særdeles kosmiske åbning over en time, var det så min tur til at 
holde foredrag! Og tale om "Myths and Fallacies " inden for ufo-forskningen! 
Der var vist nok nogle, der fandt, at det var en noget brat overgang fra 
indledningen. 
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Jeg havde satset på at kunne vise "slides" fra en PC, så jeg havde medbragt en 
diskette (jeg havde selvfølgelig checket det på forhånd og fået at vide, at det var 
ok). AV-udstyret var dog langt fra forventet standard, men det lykkedes dog at 
få rigget en PC til med et LCD-display til en almindelig overhead-projektor 
(dem, der kender noget til A V vil vide, at et LCD-display på en overhead­
projektor nok er "lige i underkanten " til en sal til 500 mennesker). Men det gik, 
selv om jeg måtte holde flere pauser med PC-præsentationen når video-folkene 
krævede fuld lys i salen til deres job! Værre var det for dem, der brugte dias: 
En vakkelvorren dias-fremviser, der kun virkede hver anden gang og et lærred 
på 2x2 meter! 

Nå, men jeg kom da igennem mit foredrag, og lige bagefter blev jeg nærmest 
overfaldet af adskillige personer. Først troede jeg, at man var parat til at lynche 
mig, men det viste sig, at det var andre foredragsholdere fra de spansk-talende 
lande, som var blevet ekstremt positivt overrasket over at høre mig midt i den 
religiøse suppedas. Det viste sig, at ufologien i de spansk-talende lande i 
Sydamerika (Argentina, Chile m.fl.) er langt mere kritisk og ureligiøs end i 
Brasilien (portugisisk talende). De ønskede mig til lykke med præsentationen, 
som man åbenbart gør på de kanter. Men ellers var der jo langt imellem 
fans'ene, omend en del i løbet af ugen sneg sig ind på mig og fortalte, at det var 
dog dejligt med lidt balance i tingene. 

Jeg må bekende, at jeg ikke hørte alle 64 foredrag i løbet af ugen! Nogle ville 
jeg dog gerne have hørt (fx mine spansk-talende venner fra Argentina og Chile), 
men fordi de talte spansk blev det kun oversat til portugisisk, og det hjalp mig 
ligesom ikke ret meget. Desuden sprang jeg de fleste brasilianske foredrag over, 
der meget belejligt var lagt tidligt om morgenen og sent om aftenen! Jeg 
forsøgte at høre de fleste af de internationale personer, og her følger et kort 
beskrivelse af nogle af foredragene: 

Michael Lindemann: Stifter af det kendte Internet-tidsskrift CNI News og en 
af de nyere personer på den amerikanske scene. Jeg brugte en del tid sammen 
med ham, og han virkede egentligt meget fornuftig på mange punkter. Hans 
holdninger var dog ikke meget anderledes end de fleste andre, omend noget 
mindre fanatisk. Han er ivrig rumskibs-tilhænger og mener, at den amerikanske 
regering holder sandheden hemmelig. Talte meget om rumforskningen og 
hvordan det gør os parate til den galaktiske kontakt. Et af de mange eksempler 
på forskruet logik: Clinton stillede på et tidspunkt 2 spørgsmål til sin admini­
stration: hvem myrdede Kennedy og findes ufoerne? Konklusion: Ufoer er så 
hemmelige, at ikke engang præsidenten er indviet i hemmeligheden (at der 
måske slet ikke er nogen hemmeligholdelse er måske bare en anelse mere 
sandsynligt). Et andet eksempel: NASA har sagt ja til at fotografere området 
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med Mars-ansigtet igen. Hvis ansigtet bliver bekræftet så ok. Hvis ikke, må 
man overveje, om NASA i virkeligheden holder det hemmeligt og forfalsker 
beviserne (altså uanset hvad NASA siger beviser det, at ansigtet på mars 
findes!). 

I det hele taget blev en af mine egne konklusioner på hele konferencen, at 
ufologien i den grad mangler gode analytikere, logisk tænkende personer og slet 
og ret god videnskab!!! 

Donald Ware: Direktør for " International UFO Congress " og han passede 
perfekt ind i programmet. Hovedkonklusion: Jordens befolkning er ved at være 
orienteret mod det kosmiske og spirituelle - vi er nu oppe på 800 mio. kosmisk 
bevist personer (IGAP har tilsyneladende alligevel ikke levet forgæves). Han var 
blandt dem, der observerede ufoerne i 1952 over Washington og har siden haft 
8 nærkontakter og 15 gange modtaget budskaber fra rumfolkene. Har været 
undersøger af Ed Walters påstande, som han naturligvis kan stå helt inde for. 
Rumfolkene er muligvis sendt af Gud, og de avler børn her på jorden. Nogle 
af børnene ligner os og får derfor lov til at blive hos deres familier. 

Glennys Mackay: Australien. Samme surdej. Mange nærobservationer og har 
også været bortført af et rumskib: Var gravid i 4. måned da fosteret pludseligt 
forsvandt (se adskillige artikler i Skeptical Inquirer om dette velkendte 
indbildnings-fænomen). Fik diagnosen cancer for år tilbage men havde en drøm 
om at besøge en healer. En dag fik hun pludselig en indskydelse til at køre en 
anden vej og endte ved et øde hus, hvor hun aldrig havde været. En mand kom 
ud af huset og sagde "come in, I have been expecting you ". Siden har hun ikke 
haft SYMPTOMER på kræft (mindre detaljer som hvorvidt det var en healer 
eller en læge, der diagnotiserede kræft i første omgang osv. blev forbigået). Ud 
over at hun selv er healer mmm. har hun også en support-gruppe i Australien 
for bortførte. Der er mange, der har haft "bed-end experiences ", som hun siger 
(hun kender åbenbart ikke teorierne om søvn-paralyse). Jeg føler mig overbevist 
om, at hun ville dumpe i fantasi-tilbøjelighedstesten (men jeg havde ikke modet 
til at spørge hende) - understreget af de fotos hun viste fra sin baghave, hvor 
hun mente at kunne se "underlige tingester ". 

Glennys og hendes mand var i øvrigt en dag taget ud til en af de mange healere 
i området (sammen med nogle af de andre foredragsholdere), hvor manden var 
blevet heatet. Nu går man til den i Brasilien, så healeren havde faktisk skåret 
i manden med en kniv og havde stukket fingrene indenfor (angiveligt), hvorefter 
man havde lappet ham sammen igen. Man diskuterede ikke så meget, hvad 
manden havde fejlet og om det havde hjulpet, men mere den fantastiske healer, 
hvor tusindvis strømmede til hver dag. Glennys fortalte på et tidspunkt i bussen, 
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hvordan en anden mand var blevet kørt på scenen i en kørestol, og healeren 
havde fået ham til at rejse sig op og vakle ned fra scenen på egne ben. Jamen, 
det var jo helt fantastik, var Glennys' valgsprog. Jeg holdt klogeligt min kæft. 

Emanuel Paranhos: Brasilien. Gennemgik en række sager fra sin egn, incl. 
bortførelser, som der åbenbart også er mange af i Brasilien. En par personer var 
på vej i en bil, da de så et lys på himlen. Se, der er en flyvende tallerken, sagde 
den ene. De kunne først huske noget igen lidt senere, hvor de befandt på en 
anden vej. Konklusion: Klart eksempel på en bortførelse af flere personer! En 
anden dame, der var gravid, havde haft en nærobservation ved sin gård. Hun 
sendte lysstråler til ufoet, der svarede igen. "Nu er hun medlem af vores gruppe 
og udfører vigtigt arbejde", fortalte Emanuel, mens jeg tænkte på min pointe fra 
mit foredrag om ufo-undersøgernes objektivitet (eller mangel på samme). Et af 
hans eksempler var et soleklart eksempel på et meteor. 

Peter Da ven port: Tilsyneladende en af de få foredragsholdere, der holdt benene 
på jorden. Leder af det amerikanske "National UFO Reporting Center". Han 
fortalte om de nylige observationer fra Phoenix, der har resulteret i avis­
overskrifter over hele verden (også i Danmark). En blanding af observationer 
af militære blus med en underlig, meget stor sort og trekantet objekt, som man 
kunne følge over en lang strækning. Hvad denne trekant var, er det mystiske, 
idet der utvivlsomt har været en flyvende tingest i luften. Desværre har de lagt 
for meget vægt på vidnernes udsagn, såsom vurderinger af størrelser og afstand. 
Men der er ingen tvivl om, at der her har været et fysisk objekt, som ikke er 
almindeligt kendt (hemmeligt fly-test?). Indtrykket af ham blev lidt revideret 
efter private samtaler, hvor det viste sig, at han nærmest lider af forfølgelses­
vanvid og mener, at den amerikanske regering af på jagt efter alt og alle. Han 
forsøgte at overbevise alle om, at den største fare her på jorden er regeringen. 
Jeg havde også flere diskussioner med ham om vidners evne til at observere og 
kendetegn for kendte fænomener. 

Stanton Friedman: Det sædvanlige foredrag om, hvorfor et rumskib styrtede 
ned i RoswelL Utroligt ensidigt og manipulerende, samtidig med at han rakkede 
ned på sine kritikere - som han i øvrigt beskyldte for at være utrolig ensidige 
og manipulerende og at de gik efter personen, hvis de ikke kunne finde andre 
argumenter! Jeg købte hans nyeste bog om MJ12, som jeg fik signeret af både 
ham og Jesse Marcel junior, der også var til stede (sønnen til Jesse Marcel, 
officeren fra Roswell-basen, der bjærgede materialet i Mac Brazels mark -
sønnen er vist den eneste nulevende person, der har rørt ved det famøse 
Roswell-materiale) - et rigtigt samleobjekt. Stanton Friedman berettede i sit 
foredrag også om MJ12. Vedr. den forfalskede underskrift sagde han, at nogle 
skeptikere havde kritiseret Trornans underskrift for at være for lig Trornans 
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underskrift (ha, ha) - en behændig manipulation og sløring af virkeligheden (de 
er identiske, og derfor er MJ12 underskriften kopieret over). 

Colin Andrews: Den engelske korncirkel-ekspert, der nu lever i USA pga. af 
sin nye kone, der kommer herfra. Han var en anden, jeg tilbragte nogen tid 
med. Skæg person, der med mange års erfaring med korncirkler nu godt ved, 
at en stor del af dem er forfalskninger. Men for ham er det nu blevet lige meget, 
for hele fænomenet har fået en dybere mening for ham. Hans oplevelser med 
korncirkler har medført en dybt religiøs og ændret filosofisk opfattelse af 
verdenen, og en stor del af hans foredrag var mere et forsvar for humanisme og 
kritik af politikere og pressen - herunder dens behandling af Diana. Stående 
bifald - ikke en disse med ufoer at gøre. 

David Jacobs: En gang en seriøs forsker, men blev hvirvlet ind i bortførelses­
sagerne og er selv blevet "bortført" af disse. Holdt foredrag om, hvordan 
telepati er et væsentligt element i bortførelsessagerne, og udledte heraf, at 
telepati må være vigtigt på den planet, de kommer fra. Det er jo overens­
stemmende med, at rumfolkene har lille mund og oftest ingen ører (ingen 
kommentarer til alle de andre typer af ufonauter, der er blevet set). Han 
analyserede på basis heraf sig frem til, hvordan rumfolkenes samfund måtte 
være, bl.a. med mangel på musik, kulturelle og æstetiske værdier. De må derfor 
være følelsesmæssige begrænsede og det er måske derfor, de genetisk er så 
interesserede i at blande sig med jordmennesker. Spekulation alene baseret på 
det grundlag, at alle "bortførte " fortæller den skinbarlige sandhed. 

Budd Hopkins: Fortalte i sit foredrag om Linda Cortile bortførelsen, som han 
stadig mener er den bedst dokumenterede sag - selvom han holder alle vidnerne 
for sig selv og nogle af dem kun kendes af Linda selv. Interessant, men kan 
ikke bruges til ret meget som forskning. Jeg planlægger en artikel til UFO-Nyt 
om sagen, så ikke flere detaljer her. Nogle ting blev klart under foredraget: (l) 
han skjulte de mest bizarre dele af hændelse, så den kunne lyde mere troværdigt 
(da jeg spurgte ham om dette, sagde han, at han jo ikke kunne fortælle om alle 
detaljerne) og (2) han er en dårlig undersøger og er metodisk helt ude at 
svømme - hans foredrag var fyldt med uoverensstemmelser. Han anvendte også 
som bevis for bortførelsessagerne, at mange af de bortførte har ar - underfor­
stået at de er blevet mærket af undersøgelserne i rumskibene. 

Jeg spiste en dag morgenmad med ham og David Jacobs (de er nære venner). 
Her blev det klart, at Hopkins er utrolig selvcentreret, ikke gider at høre på 
andre end ham selv og lytter utrolig dårlig. Der begynder at tegne sig et billede, 
idet en kommentar om ham i en dokumentar-video var, at han er meget 
påtrængende over for vidnerne. Hermed åbnes der op for, at Hopkins i høj grad 
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påvirker sine bortførte. Jeg får kuldegysninger ved tanken om, at han anses at 
være terapeut for personer med bortførelses-syndromet. 

Der var flere foredrag, jeg gerne havde hørt men missede af forskellige årsager 
(blandt andet, at jeg måtte rejse inden konferencen var helt færdig): 

Derret Sims: Amerikaneren, der mener at have fundet mange småstykker i 
mennesker ("transplantater "), der ifølge analyser ikke kan være jordiske. Han 
mener i øvrigt selv at have været bortført, men har dog ikke været i hypnose. 
Derrel vakte selvfølgelig en del opsigt - lige fra turen i bussen til hotellet den 
første dag, hvor han rakkede skeptikerne ned, og under konferencen, hvor han 
konstant vandrede rundt med sin sættekasse med alle transplantaterne under 
armen i angst for, at nogle skulle stikke af med den (omvendt, hvis jeg var 
overbevist om, at jeg havde ikke-jordiske transplantater ville jeg nok også passe 
på dem). Hans nyeste påfund er, at bortførte også har usynlige mærker på 
kroppen, der kun kan ses med ultraviolet lys. Han kunne derfor også findes i 
udstillingen, hvor han g rundigt undersøgte kroppen af diverse unge, brasilianske 
piger med den medbragte ultraviolette lampe. I det nyeste nummer af Fortean 
Times kan man i en kommentar til Derrel Sims læse, at det er helt almindeligt 
at læger anvender ultraviolet lys for at finde visse hudsygdomme, der viser sig 
som pletter i ultraviolet lys! 

I øvrigt vil Derrel Sims ikke afsløre alle resultaterne af laboratorie-analyserne 
og han vil heller ikke sende seriøse artikler om analyserne til videnskabelige 
tidsskrifter (selv om der efter hans egne udtalelser har været flere henvendelser 
fra sådanne tidsskrifter). Angiveligt fordi han mener, at sagen skal undersøges 
til bunds inden resultaterne (altså "beviserne ") bliver offentliggjort. For 
almindelig dødelige lyser det langt væk af, at han først skal tjene en million på 
den bog, der snart kommer, inden korthuset falder sammen. En typisk 
amerikaner fuld af luft, og på et tidspunkt skal den nok gå af ballonen. 

Jesse Marcel Junior: Jeg hørte desværre heller ikke hans foredrag om Roswell, 
men en dag i madkøen snakkede jeg lidt med ham. Han var i øvrigt glad for mit 
foredrag, som han havde overværet, og bedyrede mig, at han ikke vidste, hvad 
ufoer egentlig er for noget - blot mente han, at der definitivt var noget ukendt 
(der er noget, men hvad). Hans sagde, at han selv var noget til den skeptiske 
side. 

Wendelle  C. Stevens: Jeg havde en snak med ham, og vi snakkede selvfølgelig 
om det famøse billede fra Viborg. Jeg lovede at sende ham Ole's artikel og 
analyse af sagen, men mon ikke vi fortsat ser dette billede i hans foto-samlinger 
- der i øvrigt stadig er fyldt med Billy Meiers fup-billeder. 
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Et andet højdepunkt - om man kan kalde det sådan - var festmiddagen onsdag 
aften. Her sad jeg sammen med Colin Andrews og frue samt Glennys Mackay 
og husbond. Hyggelige mennesker, som var sjove at snakke med. I starten 
spottede jeg en fyr, der åbenbart netop var ankommet, og som havde et kors i 
panden. I første omgang troede jeg, det blot var endnu et udslag af brasilianer­
nes religiøsitet, men det var dog noget af en misforståelse. Det viste sig at være 
den internationale kendte italiener Bongiovanni, der er stigmatiker. Det vil sige, 
at Jesus' sår viser sig på ham, så foruden korset i panden (der påstås ikke kan 
fjernes) får han hele tiden sår i hænderne og fødderne som efter Jesus' 
korsfæstelse. Han havde naturligvis bandage om hænderne, så man ikke kunne 
se sårene, og han har naturligvis ikke ville lade sig undersøge i kontrollerede 
omgivelser. Man han gjorde naturligvis indtryk på forsamlingen, og han deltog 
blandt andet fordi han også modtager budskaber fra rumfolkene ( "fred på 
jorden " og den sædvanlige smøre). 

Hjemturen gik godt, omend den var lang, og jeg var hjemme sent søndag efter 
en uges tur til den sydlige halvkugle. Jeg fortrød ikke på nogen måde, at jeg tog 
afsted (omend det er på grænsen), for det var sjovt at møde og snakke med alle 
girafferne. 

Et efterspil blev det dog også til. Efter konferencen udarbejdede de brasilianske 
ufo-grupper en udtalelse til den brasilianske regering i retning af: Som alle ved, 
har jorden nu været besøgt af fremmede rumskibe i 50 år, så det er på tide at 
tage det alvorligt. Man ville så have foredragsholderne til at underskrive denne 
erklæring, hvilket mange gjorde. Jeg var imidlertid allerede rejst bort, så man 
fik ikke min underskrift - hvad man heller ikke ville have fået, hvis jeg havde 
været der (så mit navn endte på erklæringen uden underskrift). En hjælpsom 
sjæl skannede dokumentet ind og distribuerede det til hele verden på Internettet -

hvor det jo er lidt svært at se, at der ingen underskrift er ved mit navn på 
dokumentet. Dette har jeg protesteret vildt over, og arrangørerne har udsendt 
et dementi! 
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Obser-
vations 
dato 

1974 

INDBERETNINGER GENNEM PERIODER 1/9 

Begynde l- Varig- Observations- An- Farver 
ses tids- bed sted (postnr. tal 
punkt og bynavn) obs 

Ca. 19.00 7600 Struer l !letal 

14/15.07.85 III. 23.00 og Anbol t l 
24.00 DST 

1986-88 Aften Bnerdalen, 2 
3390 Bundested 

1990 Aften/nat 2630 Ustrup 3 

? .09. 95 Aften 8700 Borsens Flere 

06.08. 97 00.33 DST Bundsluad, Flere hid 
8300 Odder 

06.08.97 23.00 DST 2 l 8361 Basselager l Rid 

09.08. 97 Ca. 01.30 DST Benne Strand, 2 
6854 Ieane 

30. 08.97 20.55 DST 12 l 4390 Yippertd 4 Rtd 

30.08.97 20.55 DST Ca. 15 1 Bjerge Strand, Gul 
4281 Gtrln 

02- Ca. 11.20 Studer Strø1fjord, NB: Fotosag! 

09.09.1997 Grønland 

05.09.97 20.55 DST 5 l Ordrup, 2 Hvid, gul 
2920 Cbarlottenlund 

06. 09.97 III. 21.30 og 30 • 3630 Jzgerspris l Ila r 
22.00 DST 

07.09.97 21.30 DST 1-2 s 2670 Greve Strand l U ar 

09.09. 97 16.00 DST 2640 Bedebusene l 

14.09. 97 01.00 DST 111. 4200 Slagelse og l Rtd, orange 
4220 lontr 

18.09.97 20.55 DST 30 l 8700 Borsens 3 

19.09.97 20.00 DST 30 l 521 O Odense IV 4 Rød, grtn, gul, 
bid 

21.09. 97 21.05 DST 5-10 l llotonej E20, 2 
5592 Ejby 

21.09.97 22.10 DST 8 s 5240 Odense IØ l Hvid 

22.09.97 l l Vind, 7500 Holstebro l Hvidgul 

25.09.97 21.15 DST 20-30 s 4720 Præstø l Hvid 

06.10.97 22.30 DST 20 s III. 3050 Bu1leb1k og l Hvidgul 
2900 Nid 

07.10.97 Ca. 21.30 DST 5 • 8680 Ry 2 Hvid 

07.10.97 22.00 DST Ca. 20 1 5400 Bogense 2 Gdbvid 

12.10.97 Ca. 22.15 DST 8200 lrbos l l hid 

Ib 

31/10 1997 

Evt. Status 
identifi. 

E/TB 

C/TB 

B/TB 

E/TB 

Ileteo r E/TB 

Satellit B 

E/TB 

C/EO 

C/PBO 

E/TB 

Fretkalder- E/TB 
fejl? 

C/CIL 

Projekttrlys? E/TB 

E/TB 

C/TB 

E/TB 

C/AR 

C/TB 

Projekttrlys B 

E/TB 

C/PN 

A 

C/XF 

E/TB 

E/TB 

C/TB 

Mod-
taget 
bos 

Bolepage 

Bolepage 

&o1epage 

Bolepage 

Bolepage 

P! 

AC/EO 

Bolepage 

AC/EO 

Bolepage 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/YII 

AC/YII 

AC/YII 

AC/AX 

AC/YII 

AC/YII 

AC/YII 

Botepage 
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13.10. 97 Ca. 21.4� DST 1�-30 l lragenu lan, 2 

4943 Torrig 

20.10.97 06.22 DST Ca. � s 2200 ltbenbavn l l hid 

26.10.97 18.00 DIT 20-25 l 4261 Dalaose 2 hid, rtd 

26.10.97 22.35 DNT 6-8 s Ø. Uttrup, Rtd 
9220 llborg Ø 

27.10.97 11.15 DIT IH. Odense oq 2 Rtd 
lliddelfart 

27.10.97 20.00 DIT 30 s 5220 Odense SØ l Hvid 

27.10.97 2l.S4 DNT Ha 6 700 Es b j erg 2 Rtd, gul 

Homepage = email modtaget via SUFOis Homepage 
AC/XX = Modtaget via AC af AC-passer XX 

STATUSKODER: 

A Alarm modtaget 

31/10 1997 

C/TB 

E/TI 

Fly A 

Ileteo r B/TB 

E 

A 

A 

B Meddelelse modtaget (fra observatør/rep-medlem eller andre) 
C Videregivet til (efterfulgt af dennes initialer - f.eks. C/PN) 
D Observatør kontaktet (tlf., brev, personlig henvendelse) 
E Skemaer afsendt til observatør 
F Skemaer modtaget fra observatør 
G Rapport optaget (evt. inkl. undersøgelser på observationssted) 

Postboks 

loaepage 

AC/AI 

loaepage 

AC/EO 

AC/U 

AC/ll 

H =  Rapport afsendt til Rapportcentral {kan være tlf.seddel/skema el. andet). 

En statuskode efterfulgt af en skråstreg og en rapportoptagers initialer 
(f .eks. E/TB) angiver sagens aktuelle status og den ansvarlige 
rapportoptager. 

!l 
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Obs er- Begynde l- Varig- Observations- An- Farver 
vations ses tids- hed sted (postnr. tal 
dato punkt og bJD8vn) obs 

17.04.89 Ca. 16.30 OST Ca. 30 1 2980 lid 2 

17-28.04.89 la t 2980 lid 

19.07.93 22.30 DST 2980 livå 

04.06.95 Ca. 00.20 DST 30 s 4000 Rostilde 2 hidgal 

06.12.96 21.45 DIIT Ilyungestona, l 

2970 Hersbola 

07 .08. 97 Ca. 03.00 OST 2 l 9632 Keldrap 2 hid 

07.08.97 Ml. 18.00 og 9460 Bront l hid 
19.�0 DST 

08.08.97 1!1. 00.00 og 8-10 s Lindenborg, l hid 
02.00 OST 9260 Gistrap 

13.08. 97 00.31 DST Pi sei. 9800 Bjtrring 2 Gal/bid 

13.08. 97 1!1. 23.00 og 3 s 9800 Bjtrring 2 Gal 
24.00 OST 

14.08. 97 Ca. 00. 00 DST 2-3 s 9800 B j trring 2 

04.09. 97 Ca. 22.00 DIT Få 1in. 2600 Glostrap l hid, rtd, grtn 

25.10.97 Ca. 00. 2 O OST 4800 lyttbing F l 

26.10.97 22.45 DliT S-8 s 8600 Silkeborg l Brun 

03.11.97 17.30 DIT 45 l 4690 laslev 2 hid, blå 

19.11.97 19.30 DNT Alae, 3230 Gr1sted Orange-hvid 

26.11.97 00.12 DIIT Ca. 5-6 s Basaa, 2700 Brtnshtj l 

Homepage = email modtaget via SUFOis Homepage 
AC/XX = Modtaget via AC af AC-passer XX 

STATUSKODER: 

A Alarm modtaget 

30/11 1997 

Evt. Status 
identifi. 

E/TØ 

E/TØ 

E/TB 

l!eteor R 
E/TI 

F 

E 

r 

F 

r 

F 

Fly E/TI 

E/TB 

Meteor? C/TB 

Projektørlys C/PBO 

E/TB 

l!eteor? E/TB 

B Meddelelse modtaget (fra observatør/rep-medlem eller andre) 
C Videregivet til (efterfulgt af dennes initialer - f. eks. C/PN) 
D Observatør kontaktet (tlf. , brev, personlig henvendelse) 
E Skemaer afsendt til observatør 
F Skemaer modtaget fra observatør 
G Rapport optaget (evt. inkl. undersøgelser på observationssted) 

Mod-
taget 
hos 

Bolepage 

Bo1epage 

loaepage 

PA 

Boaepage 

TB 

TB 

TB 

TB 

TB 

TB 

AC/EO 

Boaepage 

Boaepage 

AC/U 

loaepage 

AC/EO 

H =  Rapport afsendt til Rapportcentral (kan være tlf. seddel/skema el. andet). 

En statuskode efterfulgt af en skråstreg og en rapportoptagers initialer 
(f.eks. E/TB) angiver sagens aktuelle status og den ansvarlige 
rapportoptager. 

j f 



udtlip v Næstved Tidende 

4700 Næstved, den 8 OKJ 1997 

MYiik�dg;UFoer 
på biblio�ket 

"'.1 • .-. : 

. t Foredrag om det u[ork�fLrlig� l Glumsø 

Hvad ved vi om UFOer, 
findes der ægte UFO-bil­
leder, søslanger eller af­
skyelige snemænd - og· 
hvad med den berygtede 
Bermuda-trekant? 

Kim Møller Hansen vil 
forsøge at belyse en ræk­
ke spørgsmål om det my­
stiske ved et foredrag på 
Suså Bibliotek i Glumsø 
tirsdag 14. oktober klok· 
keo 14. 

For�age( , varer en 
time og hen�ender s\g til 
større børn og deres voks­
ne ledsagere. Gratis'billet­
ter kan hentes på Heriuf-. 
mag le og Suså biblioteker. 

.en stor del af sin fritid 
som redaktør af bladet 
UFO-Nyt. Desuden skri­

. Yer og redigerer han bøger 
. ·for Gyldendal Undervis­

;ning - det gælder blandt 
andet den kendte . serie 
... Mysteriet om ... 

Kiin Møller Hansen er 
skolebibliotekar og bruger 

Gemmer søen Loch Ness på et frygteligt 
søuhyre? Måske kan du få svaret på Suså 

Bibliotek. 
. ·.• Arkivfoto . 

t····, 
4-IVV ftrlJDC.t .. nnYI .. 0 

TELEFON li �l 7� Ol 

udllip� Aarhuus Stiftstidende 

8000 Århus, den __ 1 _2--'0�K .;..:.T.:...• _....19.....,97 
JCildunli�h• •d� .,.,.., 

Johannes 
Aagaard�r 
for�dragshol­
tkr. 

Foredraø-om 
katrastrofale religioner 
Aiatus - Igennem de sidste 20 lr har flere 
tusinde mennesker i følge ungdomsfore­
ningen International Dialog taget deres 
eget liv eller er blevet myrdet i selcter. 

Derfor bolder International Dialog, som 
er e� ungdomsforening udsprunget af Dia­
logcentret, en (�saften mandag 20. 
oktober Idolleo 19 om de sllcaldte lcata­
strofereligiooer. 

Foreningen spørger blandt andet, hvor­
dan fornuftige menriesker lcan lade sig lok­
ke til at tro, at der vil komme en UFO og 
afhente dem, fordi de deltager i et ret12føst 
masseselvmord. 

Foredragsholderne er cand. phil. i religi­
onshistorie Helle Meldgaard og professor 
i teologi Johannes Aagaard, og foredraget 
•Fra Jones Town til Heavens Gate« f'mder 
sted i Dialogcentret, Katrinebjergvej 46 i Åmm. �� 

/ 



IJdklipaf 1\l<lUCil 
1364 København. 

Ufologi 

denS OKT. 1997 

23 E" 
,.J<an UFO' fi�n at 
eksistere?« 
Dette interessante spørgs­
mål - og mange andre -
kommer til debat den l. 
november, når Danmarks 
UFO-forening, Skandina­
visk UFO Information, i 
anledning af foreningens 
40 års jubilæum holder en 
international UFO-konfe­
rence i [fngby Storcenter. 
Konferencen får besøg af 
førende danske og interna­
tionale eksperter på områ­
det, og de vil diskutere en 
lang række UFO-relevante 
emner såsom .. mænd i 
sort«, der konfiskerer 
UFO-beviser, danske kom­
cirkler og nyere, danske 
UFO�bservationer. 

bagsiden®aktuelt.dk 

:øre.� 
rogplud-

Kære alle sammen! 
J sidste uge haadJede siden ret 
meget om �. meu er det 
aoeet man SEii"1J" pi? Man sbl �ikke 1m pi alt, IIIeii bl goengzld -alt aoder­� og lrven -.ed, mlske er "! ikke <!e meste � arp­
IliSmer J hele � 

�us!· 
an se et l Se del" 
e lnm �t l stnbe!· 

1f tilhage •.e[ølgeog 
�af dm rtzlling! 

L66l 

ror 
n e 

De lllenDeSicer, som tror pi �. sigel-, at det er rum­
slcibe fr.! andre dele • uniw:r­set, og UFOeme er beman­dede med astronauter, som ���e ogs5 bestlgte }ordeu i fortiden. hvor man troede, de 
var guder og eu,!e. l dag tror øogle meunesker ogs1, at liF'Oeme bolder øje med os jordboere og vil bj:æJpe 
os bl at B et bedre liv, hvis der slrulle ske os noget slemt. Men lad ås tænke os, at det er rigtigt. at der af og bl kommer Oyvende taUer1c:ener herned pi Jorden. og de ogs5 gjorde det i 
meget gamle dage, s5 er det �ke derlor-, at de gamle grav­høje, man bl.a. ser ude pi lan­det. og som bar tre smJ sten 

som beo og en stor som Qg, godt kunne ligne en ft� tallerlcen, hvis man tegner hele jor-dhøjen med stenene ovenpl, set fr.! siden og [eks. &rver den helt sort! 
Debedste�­

rom-hilsn<!r .6<1 p-es ven. 
Supermusen! 
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Mystis&?G 
cirkel i 
kornmark 
uopklaret 
Stadig ingen for­
klaring på mærke i 
kornmark ved V. 
Vellling 
Der er stadig ingen forkla­
ring på, hvad eller hvem 
der skabte den mystiske 
cirkel i en rugmark ved Ve­
ster Velling i begyndelsen 
af august. 

Næstformand L§_kandi­
navisk UFO Information, 
SUFOI, Pe�t1rgaird, 
Silkeborf:OPlYser, at det ik­
ke er lykkedes at finde en 
årsag til den mystiske cir­
kel, og at der derfor ikke 
sker mere i sagen. 

I begyndelsen af august 
blev der fundet et mystisk 
mtlnster i en mark - en 250 
kvm stor cirkelplads, hvor 
kornet var lagt sirligt ned 
drejet i urets retning. Uden­
om var der i knap en meters 
afstand yderligere en 40 cm 
bred ramme. Ligesom der 
også var en 20 m lang og 2 
m bred lige gang i forbindel­
se med cirklen. Det hele 
havde form som et gigan-

tisk forøt41rrelsesglas. 
Sptlrgømålet, der meldte 

sig, da mærket i kornmar­
ken blev opdaget, var, om 
det var menneskeskabt el­
ler om der havde været be­
Øflg af en UFO. 

Peter Nt1rgaard, SUFOI, 
oplyser, at der ikke er duk­
ket yderligere op i sagen. 
Der er ingen, der har tilstA­
et at have gjort det, ligesom 
der ikke har været henven­
delser, der kunne kaste lys 
over sagen. 

- Der sker ikke mere nu. 
Der er ikke mere vi kan gø­
re, siger Peter Nt�rgaard. 

- Det er sket, at de samme 
mærker har været på sam­
me mark igen året efter. 
Derfor kan vi nu håbe, at 
folk vil være mere opmærk­
somme på dem og kontakte 
os hurtigere, hvis det sker 
igen. Dermed er der større 
chancer for at finde ud, 
hvad det er der sket. 

Peter Nergaard hælder 
til den overbevisning, at 
mærket i marken ved Ve­
ster Velling er menneske­
skabt. 

- Men jeg kan ikke bevise 
det, siger han. kh 
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2 :1  E' 
Yngre mand holder 
UFO-oplevelse 
for sig selv 
Mystisk bilstandsning gennemgås på UFO-konference 
Af Thomas G. Svaneborg 

Det, der skulle have været 
et almindeligt besøg hos for­
ældrene i Vejle i 1995, fik et 
helt usædvanligt forløb for en 
yngre mand. Den dag i dag 
ønsker han stadig kun at for­
tælle om oplevelsen til en 
snæver kreds af familie og 
bekendte. 

I UFO-kredse er mandens 

ner ham som meget trovær­
dig. 

- Jeg tror på, at han har 
været ude for noget meget 
usædvanligt, men jeg ved ik­
ke, hvad det er. Jeg har inter­
viewet ham i flere timer, og 
jeg har -indtryk af en seriøs 
ung mand, som har haft en 
usædvanlig oplevelse og ikke 
har noget ønske oin at stå 
frem, siger Torben Birke­
holm. 

oplevelse imidlertid allerede Bt. len satte ud kendt som ·Bilstandsningen 
ved Vejle�. og den karakteri- Den unge mand læste til 
seres som •nærkontakt af an- sygeplejerske, da han den 29. 
den grad•, idet der var tale september 1995 kørte på 
om fysisk påvirkning, oply- Bredsten Landevej.  Klokken 
ser UFO-eksperten Torben 21 .30 var han ved afkørslen 
Birkeholm. til Sdr. Omme og Filskov. 

I dag bliver den særdeles Bilens motor begyndte 
mystiske nærkontakt af !ln- pludselig at gøre knuder. 
den grad midt på Bredsten Vinduesviskerne begyndte at 
Landevej rullet op på en bevæge sig hurtigt selv om de 
UFO-konference i Lyngby ikke var tændte, lysene skif­
Storcenter. tede i styrke og bilen satte til 

Torben Birkeholm har ef- sidst helt ud og gik i stl midt 
terforsket episoden, og han på vejen. 
har stor forståelse for, at Manden forsøgte at starte 
manden ikke ikke ønsker at igen, men der var ingen 
stå offentligt frem med sin strøm - kun tallene på bilens 
oplevelse. digitalur lyste 88.88.88.88. 

- Han er bange for at blive Så blev der tændt et kraf-
t grin og hele tiden blive an- tigt lys ovenover bilen. Bili- · 

tastet, som ·ham der med op- sten havde en sort labador 
levelsen�. siger Torben Bir- med i bilen, og hunden be­
keholm. gyndte at pibe og forsøgte at 

Umiddelbart efter opleve!- grave sig ind under forsædet. 
sen fortalte han det til sin Lyset var sA kraftigt, at hele 
nænneste familie i Vejle, vejen og rabatten var oplyst. 
men det var først, da han Den unge mand åbnede dø­
nogle uger senere så et pro- ren og kiggede op. Få meter 
gram om UFOer i fjernsynet, ovenover bilen hang en stor 
at han henvendte sig til cirkelfonnet tingest på 12 til 
Skandinavisk UFO-infonna- 15 meter i diameter. På un­
tion. dersiden havde den mange 

Herefter er han i flere om- kraftige lamper, som på skift 
gange blevet interviewet af _ 

Torben Birkehol m, 4er beteg- �� 

ændrede i styrke. 
Pludselig mistede lyset 

styrke og tingesten bevæge­
de sig hen foran bilen og et 
øjeblik efter forsvandt den 
bag nogle træer. Det hele va­
rede omkring et minut, og in­
gen andre biler kom forbi ste­
det i den periode. 

"Ingen vidner 
Trods efterlysningen af an­

dre vidner her i avisen i 
1995, har Torben Birkeholm 
ikke Bet andre oplysninger 
at støtte sig til. Flere menne­
sker har ganske vist kontak­
tet ham med andre uforklar­
lige oplevelser, men ingen af 
dem har noget med episoden 
fra Bredsten Landevej at gø­
re. 

På konferencen vil UFO­
interesserede også kunne hø­
re om mystiske cirkler og 
mønstre i danske kornmar­
ker. Er disse mønstre lavet af 
intelligensvæsener fra det 
ydre rum - eller har intelli­
gensvæsener fra jorden væ­
ret på spil, spørger Ole Hen­
ningsen. 

Den kendte amerikaner 
Richard F. Haines kommer 
ved samme lejlighed til lan­
det med et foredrag om ame­
rikanske piloters ufo-obser­
vationer. Den danske reli­
gionshistoriker Mikael Roth­
stein fortæller samme dag 
om sin teori om, at ufoerne 
ikke behøver at findes i 
objektiv forstand, men kan 
være en kollektiv ide. Ufoer­
ne har så at sige en social ek­
sistens, men ikke nødvendig­
vis en fysisk, mener Mikael 
Rothstein. 
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FÆNOMENER Der er stadig masser af objekter, som aldrig er blevet identifice;et 

Fortæll inger fra himlen 
Der var engang, da 

en marsmand var en 
marsmand. De senere 
lr har rumvæsenerne 

oplevet en renæssance, 
og pl lørdag holder 

danske og udenlandske 
ufo-forskere kongres 

i Lynp'y.'c 
Al JOAKIM JAKOBSEN · 

Lyngby Storcenter nAr op i 
de høj� luftlag i den 
kommende weekepd. Gen-

. nem 40 Ar har SWhdina­
Visk UFO Information 
(SUFOI) efterforsk�t et 
stort antal objekter, som 
�eldigvis ikke 6 blevet 
identificeret alle �en. 
PA lørdag fejrer foreningen 
sit 40 Ars jubilæum med en 
storstilet konference i 
Lyngby Storcenter. 

Foreningen blev dannet i 
den gode, gamle efterkrigs­
tid, da en marsmand var en 
marsmand, og det ameri­
kanske militær top seeret­
stemplede den ene rapport 
efter den anden om svæve­
fly og ovale huller i jordel\ • . 

Da der stadig er tale om 
uidentificerede objekter -
den slags laver man ikke li­
ge om pl - er spekulatio­
nerne bestemt ikke taget 
af. Og SUFOI melder om 
fornyet interesse for ufo'er 
og herhjemme - ikke 
mindst pl baggrund af 
film- og TV-succeser som 
"Strengt Fortroligt" og 
"Men in Black". 

Dette objekt er fotograferet, , lldce ld�ntifiCeret. Arldvfoto. 
Programmet er sammen- r ligt af. Første mand pl ta­

sat af en stribe foredrag og · lerstolen er svenskeren 
debatoplæg. Blandt talerne Clas Svahn med en �t­
er ogsl folk, som ikke til- :. ning, der lyder som noget 
hører de troendes flok. Re- ·, af en godbid: 
ligionshistorikeren Mikael · I 1946 mødte en mand 
Rothstein vil nok sætte rav · ved navn Gosta Carlsson et 
i den·, nAr han hævder, at ruin.Sld.b ined ukendte væ­
"ufo'er behøver ikke findes : sener i et skovbryn. Mødet 
i en objektiv forstand, men gav ham en indsigt, som 
blot kan være en kollektiv satte ham i stand til at op-
iM. Ufo'erne har sA at sige bygge millionfi.rmaer. Han 
en social eksistens, men ik- fandt også en mystisk ring 
ke nødvendigvis en fysisk". · og en stav, som udsender 

Med den melding siger farlige, ukendte stråler. 
Rothstein jo rent ud, at Clas Svahn har gennem 
fantasien spiller de tilste- o� Ar efterforsket Carls-
deværende et puds! sons oplevelse og udgivet 

en bog om hændelsen. Svensk ufo-mede Ud over en gennemgang 
Traditionel ufo-videnskab af "Ny� danske observa-
vil der dog ogsl være rige- tioner, fotos og videoer" og 

en redegørelse for "Danske 
korncirkler - fup eller fak­
ta?" rummer program.rilet 
ogsl en beretning om en 
ung mand, der i 1 995 mød­
te en ufo ved Vejle. 

NASA-ekspert 
Udenlandske forskere -
heriblandt Richard F. Hai­
nes fra det amerikanske 
rumforskningscenter N A­
SA - giver ogsl deres besyv 
med p� kongressen. 

Konferencen begynder 
kl. 10 og slutter ved 1 8-ti­
den. Billetter koster 1 90 kr. 
og giver adgang til suro­
I's jubilæumsudstilling i 
Lyngby Storcenter. SUFOI 
har tlf. 79 20 1 1  22 el. 38 7 1  
96 64. 
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Ufo-tilhængere og 
MOdstandere mødes 
Der er lagt op til den helt 
store debat, nlr bAde· 
ufo-tilhængere og -mod­
standere mødes lørdag 
den l. november i Lyngby 
Storoenter, hvor S�di­
navisk UFO Information 
fejrer sit 40 ln jubilæum 
med en Aben konference. 

En af de otte foredragø­
holdere er ph.d. Mikael 
Rothstein fra Institut for 
Religionshiøtorie ved Kø­
benhavns Universitet. 
Han mener, at ufoer ikke belliver at findes i en 
objektiv -fonstand, men 
kan være en kollektiv �­
Ufoerne har diedes iføl­
ge Rothstein en øocia1 ek­
llistens, men ikke nødven­
digvis en fysisk. 

Flere af de rnige fore­
dragøholdere, bla. for-

manden for den engelllke 
ufoforening BUFORA, 
John Spencer, vil komme 
ind pA det llllJilllle. Spen­
·cer mener, at der sikkert 
er ma.Jig'! af ufo-platan­
dene, der er bueret pA 
ønsketænkning. 

Heroftl'for atlr ufo-til­
hængerne med en række 
mere eller mindre hlnd­
gri"belige beviser for ufo­
ernes ebiøtena. 

Næstformanden i den 
danske ufoforeniag SU­
FOI, Peter Nørpard, vil 
alledes fortælle om nogle 
af de bedste obaervatio­
ner, der er gjort i Dan­
mark de aeneate lr. Sam­tidig aetter han teorien 
om ønsketænkning pl en 
p�. ved at viae video­
optqelller aff�nomener-

ne. 
Fra USÅ kommer dr. 

Richard Hainee, der igen­
nem en menneslæalder 
har arbejdet pA forakelli­
ce NAsA-projekter. Han 
har den klare opfattellle, 
at profesaionelle piloters 
oplevelller af ufoer er d. 
reelle, at de er et vigtigt 
beviø pA ufoernes eksi­
atens. 

Et af de mere peraonli­
ce indlæg i konferencen 
bliver leveret af G6øta 
Carlaon fra Sverige, aom 
vil fortælle om ait � 
med et rumøla"b med 
ukendte væaener i et 
akovbryn i iJuV 1996. Et inøde som forandrede 06-
ita Ca.rløons liv. 

SJuuuliruwislr. UFO-information {oN#ger aJ {iNk en naturlig {orltlarifl8 pd alk 
hen.verukl&er. For eluem�l 11i11U «Unne my6tUM geMUuul pd d bilkcU �t �d 
Ny/tlbif18 i 1996 6ig aJ 111rre 6114116 pd filmen. 
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UFOER OG MYSTIK 
l STORCENlER�3 � 
Pi vej til foredragsaalen 
mltte man møve sig forbi 
et marcherende hornor­
kester fra politiet. 

Sikke et arrangement 
ufo-menneskerne havde 
stablet pl benene. Det vi­
ste sig nu, at de uniforme­
rede m�U�ikanter ..v pl 
grund af �gby Storcen­
ten 2-Ura fødeeladag ... 
men alligevel. l De fleste af de 150 delta­
gere i ufo-mødet var 'ret­

. troende', og det var langt 
de fleste af foredraphol-
derne ogd.. 

Kun Mikael Rothstein 
fra Institut for Religions­
hiatorie m K,lbenhavns 
Univenritet havde en me­
re akeptiak indgang til 
emnet. Han mener, at 
ufoer er en aocial eksi­
stens, en aJags· kollektiv 
id�. og at de ikke 1141dvt:n­
digui$ findea som fysiake 
objekter. · 

De andre foredraphol­
dere havde meget tilfel­
lea - næaten alle umm­
men aoJcte derea bøger i 
forhallen, hvor man bl.a. 
opl kunne købe en lille 
dlae med korn fra en 

mark med en·ar de berøm­
te korncirlder, eom i.oa'en 
kan forklare; b-rdan op-
11th. 

En anden uforklarlig 
størrelse i hele dette my­
atiake univers er de el­
kaldte Men In Black. 

De alrulle efter .qende 
beaøge vidner til ufo-land­
inger, true dem til tava­
hed og beslaclæa'e even­
tuelt bevismateriale. 

Den encel8ke ufo-eu­
pert Jenny Randlea boldt 
foredrag om de m� 
m.aend. Er de udlendinge 
fra rummet, eller er de re­

præaentanter for frem­
mede regerincer, der ikke 
vil have deres lyasky affæ­
rer afsløret? 

Senest har den ameri­
kanske filmindustri haft 
auccea med en film om 
diase mend, der ogd op­
tneder -i kult-b-rien 
Stfenct Fortroligt. 

Der ..v dog ingen af fo­
redragsholderne i l..yncby 
Storcenter, aom havde B­
et .tjllet derea materiale 
eller havde 'tæret i ruer­
kontakt med 'Men In 
Black'. -uh( 

l 



Sddan kan en UFO se ud. Dog kan de fleste observationer af •flyVende tallerkener• forlelares naturligt 
i 

Arlåvfoto . 

Nærkontakt med UFOer 
Ydre rum: Nogle hundrede 
mennesker valgte at bruge de­
res lørdag til UFO-konference i 
Lyngby Storcenter. Det er 50 
år siden. det første Uidentifi­
cerede flyvende Objekt blev 
registreret 

ference. l hvert fald ikke med de store, 
udenlandske navne, � skal møde sene­
re,• sagde Per Andersen. 

Inden for UFO-� er amerikanske 
Richard F. Haines sa t de to englæn­
dere John Spencer Jenny Randles 
virkelig store og se�,se forskere. Først-

- nævnte skulle'i g.ir 91e om de observa­
"' tioner, som piloter h.y rapporteret Hai­
- nes' teori er, at pilOfer gennem deres 

-------------- uddannelse er bed� observatører end AF CARSTEN G. -JOHANSEN almindelige rnennes�er. 

For længe, længe siden i en galakse 
langt langt væk. Star W ars-temaet bøl­
ger ned over et spændt publikum i en 
næsten fyldt sal i Lyngby Storcenter. 

Der bliver dog hurtigt skruet ned 
igen, da formanden for Skandinavisk 
UFO Information (Sufoi), Per Andersen, 
g.ir p.i talerstolen og byder velkommen 
til UFO-konference. Det er ti .ir siden, 
den sidste konference blev holdt. og i .ir 
er der hele to ting at fejre: oet er 59 .ir 
siden. den arnerikanske pilot Kenneth 
Arnold rapporterede om de særpræge­
de flyvende genstande, som en journa­
list døbte •flyvende tallerkener•. 

Og det er 40 .ir siden. den danske H. C 
Petersen stiftede •Sydjysk UFO Infor­
mation•. der senere er blevet skandina­
visk. Ikke fordi. Sufoi dækker et større 
omr.ide end Danmark. men fordi for­
kortelsen •Dufoi• lige som ikke havde 
den rigtige klang. 

•Vi har i .ir f.iet en sponsor. og det er 
vi meget glade for. Ellers lrnnne vi 
sikkert slet ikke have holdt denne kon-

Jenny Randles er hØjt uddannet inden 
for naturvidenskaberne, men har i næ­
sten 20 .ir levet af at beskæftige sig med 
og skrive om UFOet. P.i konfenmcen 
skulle hun tale om de såkaldte •Men in 
Black• - sortklædte fremmede, der 
presser vidner til ildce at fortælle om 
deres UFO-observationer. Randles har 
konstateret at dis� MIB ikke er en 
myte, og hun har teorier om. hvor de 
kommer fTa. Er de forklædte fremmede 
væsener, eller er de hemmelige rege­
ringsagenter7 

Selv om de udenlandske forskere er 
imponerende, har Danmark for nylig 
haft et besøg. der også har gjort indtryk 
i udlandet hvor en uitg mands nærkon- . 
takt af tredie grad-ågtige oplevelse er 
med i den engelske jubilæumsbog •UFO 
- Fifty years of Hying saucers•. 

Den p.i det tidspunkt 24-årige mand 
ville først hemmeligholde det længste 
minut i hans liv. Men til alt held skifte­
de han mening. og hans historie beteg­
nes med et intrigerende smil af Sufoi­
formand Per Andersen som -den mest 

spændende i moderne tid i Danmarko 
Den unge mand var alene p.i vejen 

mellem Vejle og Brande, da hans BMW i 
et sving begyndte at opføre sig under­
ligt Viserne i speedometer, termorneter 
og opdrejningstæller gik pludselig i 
bund. og efter kort tid gik bilen i stå, 
mens den unge mands hund p.i b<�gsæ­
det var meget oprørt 

Da bilen var helt død p.i den mørke 
vej, blev manden nervøs fqr .p.ilærsel . .  
bagfra. samtidig med a t  han mærkede 
et underligt nænnest fysisk tryk oven 
p.i hovedel Men inden han kunne n.i at 
foretage sig noget. blev' bilen oplyst af 
en lysekspolsion fTa et svævende fartøj 
over bilen - 12-15 meter i diameter. 

Hunden var ude af sig selv af skræk. 
men manden n.ide <1t stikke hovedet to 
gange ud af bilen og sikre sig. <1t hans 
øjne ikke spillede ham et puds. Des­
uden s.i han gennem· vindspejlet det 
årkelrunde, flade fartøj (ca. tre meter 
højt) svæve bort efter ca. et minut Og 
så kunne bilen starte igen. 

Andre har rapporteret en underligt 
lyskegle i om fAdet samme afteil. og selv 
om Sufoi normalt opklarer op mod 90 
p�ent af alle rapporteringer som na­
turlige fænomener. satelitter og natfly, 
har de trods snart et .irs forskning i 
denhe sag kun et stempel at mærke 
sagsmappen med: Uopklaret. l Hvis du vil videre: 

Sufoi modtager rapporteringer om 
uforlclarlige observationer på deres 
døgndbne alarmcentral 70 20 1 1  22. 
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- Fire å.rttel- med flyvende objekter 
')}J · � · . 

Af Anne Sofie Kragh 
- Far, far skynd dig, kom og 
set Den lille pige hopper på 
stedet i sine blanke sort lak· 
sko og peger ud gennem vin· 
duet. Man skulle næsten tro, 
at hun havde set en ufo, men 
det er-bare Sjællands· Politi· 
orkester ude foran indgan· 
gen til Lyngby Storcenter, 
der står og trutter i gyldne 
horn. 

Orkeatennusikken og lug· 
ten af bløde, stegte løg træn· 
ger igennem til Lyngby Stor· 
centen konferencerum, hvor 
Skandinavisk UFO lnfonna· 
tion CSUFOI) holder konfe­
rence i anledning af deres 40 
An jubilæum. Der er flere til 
stede, der har været lige så 
begejstret som den lille pige i 
le.k!koene, da de så noget på 

himlen, som ifølge SUFOI ilt� 
ke kan forklares som andet 
end et uidentificeret flyven­
de objekt, en. ufo. . . 

· 

. .  'Ib r ben Birkeholm . . stod 
som fem-årig og råbte til sine 
kammerater oppe på toppen- · 
af kælkebakken, at de skulle 
se på himlen. En skive af Iya, 
der akift.ede farve fra dyb� 
til orange og gul, liVlillvade 
henover-himlen. Da han kom 
hjem og fortalte sine foræl· 
dre, at han havde set en fly· 
vende måne, sagde de bare, 
at han skulle gå ind og Vllllke 
hænder, fordi de skulle apiae 
aftensmad. 

I dag er 'Ibrben Birkeholm : 
selv med til at opklare alle de 1 
henvendelser, som SUFOI 
fAr næsten dagligt fra folk 
rundt om i landet, der mener 
at have set noget bemærke!· 

IJ8.IIVIIBrdigt. 
En af de henvendelaer 'Ibr· 

ben Birkeholm har brugt 
længat . tid . .  på at opklare, 
handler pm .. en _ung mand, 
der en mørk vinteraften er 
på vej til Vejle· i sin bil. Plud· 
selig . . går vinduesviakerne i 
gang af aig.aelv1·mens.viøerne 
i instrumentbrættet går 
amok, og lidt efter går bilen i 
stå. Et meget kraftigt fra 
himlen lyser op omkring bil· 
en i cirka tyve sekunder for 
derefter at forsvinde. 

Sagen uopklaret 
Hi!torien om den unge 
mande tur til Vejle endte 
med stemplet 'uopklaret'. 
Sådan ender 10 procent af de 
300-400 henvendelser SU· 
FOl fAr om året. Resten af 
henvendelserne viser sig ba· 

re at være et ganske almin· 
deligt fly eller en satellit. 

- Selvom vi tit ml skuffe 
folk, der har henvendt . sig, 
ved at sige, at det, de så, bare 
var et fly, er det ikke mindre 
tilfredsstillende for mig. Jeg 
står for en seriøs undersøge!· 
ae og søger ikke ·at · myatifi• 
cere noget, siger 'Ibrben Bir· 
keholm, der til dagligt er vi· 
ceaocialchef i Pandrup Kom· 
mune i Norcljylland. 

Konferencen i Lyngby 
Storcenter var besøgt af lai· 
tikere, uf!Hlkaperter·:·()} , �n� 
tuaia..ster, øjenvidner og'fran� 
ske almindelige nysgerrige. 

En af laitiltørne var ma· 
g.art. ph.d. Mikael Rothøtein 
fra Institut for Religionahl· 
storie ved Københavns Uni· 
versitet. Hans oplæg til kon· 
ferencen handlede om ufoer 

som en kollektiv idå, der er 
en social eksistens, som ikke 
nødvencligvis også er fysisk. 

Det. gener:er ikke 'Ibrben 
Birkeholm, hvis det skulle 
være tilfældet. 

- For mig ville det være 
lige så spændende at finde 
ud .. af, om· det bare er noget, 
der foregår oppe i folks hove­
der, siger han. 

En af dem, der tit har fAet 
af vide, at han bare har fAet 
en fJ.ka idå, er 29-årige Kent 
Rose. For gyv Ar siden efter 
en 'dBJ"tåften med vennerne' ,  
så  han sammen med sin 
kammerat en trekantet fly. 
vende genstand på rumlen. 

- J eg vil skide på, hvad folk 
siger. Jeg så, hvad jeg så, og 
det gjorde min kammerat og· 
så, siger han. 
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1 'l ·� Det ligger 
i luften 
Ufo' er. Konference om fænomenet 
Nogle af verdens førende 
uf<H:ksperter menemiander i 
Lyngby Storcenter i dag. De 
er gæster ved Skandinavisk 
Ufo Information, SUFOI's, 
internationale ufo-konferen­
ce. Foreningen har 40 Ars ju­
bilæum, og i den anledning 
har man indbudt en hlndfuld 
internationalt kendte eks­
perter udi uidentificerede fly­
vende objekter. 

Det er mystiske peroner, der 
.forsøger at true ufo-vidner til 
tavshed. l 50 h har denne 
hhdnaldcede Jegende holdt 
sig levende, og ildce overla­
skende kan Jenny Randles af­
sløre, at der er noget om 
snakken. 

Uf o'er lindes. Dene foto belcræftu det. 
Billedet pryder konferencens program. 

stedet være en kollektiv ide. 
Ufoer har sl at sige en social 
eksistens, men ildce nødven· 
digvis en fysisk. 

Fra det store udland kom­
mer blandt andre Dr. Richard 
F. Haines fra NASA, og be­
retter. om ufo-observationer 
gjort af professionelle piloter. 
Den engelske ufo-forfatter 
Jenny Randles fortæller om 
de slkaldte »Men In Blaclc«. 

Fra de hjemlige kanter le­
veres der også farvestrilende 
foredrag. Torben Kiric:eholm 
beretter for eksempel om en 
mystisk bilstandsning ved 
Vejle i 1 995. Og næstfor­
mand i SUFOI Peter Nørg­
aard sammenfatter de nyeste 
danske ufo-observationer. 

Konferencen varer hele da­
gen, men kun et enkelt af de 
mange foredrag vil med ga-

ranti B de mange ufo-troende 
i salen op af stolene. Det er 
den københavnske religions­
historiker Mikael R{)(hstein, 
der stiller det spidsfindige 
spØrgsmM •Kan ufoer findes 
uden at eksistere?«. 

Rothstein, der beskæftiger 
sig professionelt med nyreli­
giøsitet og overnaturlige fæ­
nomener, mener siledes, at 
ufoer ildce behøver at findes i 
objektiv forstand. De kan i 

Den kære Rothstein har 
lbenbart endnu ildce set kon· 
fereneens program. Et foto på 
programmets forside beviser 
leJart og tydeligt, at ufoer san ­
delig eksisterer. Men det 
kommer nole som en overra­
skelse for de fleste, at de er 
lidt uldne i kanten. a,· 
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Sandheden om område 5 1  
Der har fald.lsk været 
·b�· fra rummet l Ne­
vada, som en UFO-myte 
fortæDer. Meiidet skete 
for miWoner af år siden. 

AF jENS J. KJÆRGMRD 

Sand�en er derude, forkynder 
agente� Mulder og Scully i TV­
programmet X-files. Det kan 
man s.i diskutere. 

En af myterne har udspring i 
UR>-Iandinger. Det skulle være 
ganske vist at den amerikanske 

regering dækleer over en flyven­
de tallerkens havari ved Roswell 
i 1 947. 

Alle med hang til konspirati­
onsteorien vil flyde sig ved op­
lysningen om. at der virkelig har 
været et u-jordisk besøg i Area 
5 1 .  det amerikanske luftvåbens 
meget hemmelige område i Ne­
vada. Men de skuffes nok. n.ir 
det tilføjes, at begiven�en ikke 
skete i '47. men for rundt regnet 
367 millioner år siden 

Da blev vor jord ramt af en 
komet eller asteroide. et flyvende 
fjeld med en diameter p.1 seks 
kilometer. 

Area 51 er et af UFO-mytologi­
ens helligsteder. Det skulle være 
et nervea:nter i det arnerikanske 
militærs forskning i besøg fra 
rummet Angiveligt ligger der lig 
af UFO-nauter p.1 køl. 

Og myterne giver mønt bor­
gerne i den lille by Rachel tager 
gerne imod jordiske turister - og 
en af vejene har fået navnet Ext­
raterrestrial Highway. 

Pi det aiiMH'fkanske geologi­
ske selskabs møde i Salt Lake 
City i sidste uge kunne Charles 
Sandberg fra US Geological 
Sodety berette. at Rachel, vejen 

og Area 51 ligger i et nedslags­
område. Beviset er deformeret 
levarts og et lag af iridium. sva­
rende til det der bLl. findes i fi­
skeleret p.1 Stevns JOint; det blev 
afsat af meteorfald for c.a.. 65 
millioner år siden og forskere si­
ger. at det sætter grænsepæle 
mellem kridt og tertiær. mellem 
dinosaure�s æra og pattedyre­
nes entre p.1 livets scene. 

Dr. Sandberg har ikke haft ad­
gang til hele omr.idet der er be­
lagt med restriktioner. skriver 
New Scientist. Men han føler sig 
ret sikker pl. at krater::::�� 
•• d;·�·� "' 100 Id/. 
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U f o'er er nogt 
Skandinavisk UFO Information. , 

Rummet 
Af Anne Brandt 
Kan en kræftsyg læge vejlede patienter 
om kræft? Kan en præst undervise i al­
ternative religioner? Kan man undersøge 
unaturlige hændelser objektivt, hvis 
man selv mener at have set en ufo? 

De fleste frivillige i Skandinavisk UFO In­
formation (SUFOI) begynder, fordi de har haft 
en oplev�lse. de ikke kan finde en forklaring på. 
Fonnanden Per Andersen mener, at det drejer 
sig om 90 procent. Men han mener også, at det 
kan være et problem at forholde sig objektivt til 
emnet. For til forskel fra videnskab �r der meget 
tro inden for ufo-forskning. 

Foreningen satser nu få at være mere skep­
tisk og kritif!k. Og SUFO er inden for det sidste 
år gået fra at være en forening, der fokuserer 
på ufoer til at være en forening, der fokuserer 
på himmelfænomener. 

Det vil også vise sig, når SUFOI afholder 
·UFO Konference 1997· i dag i Lyngby Storcen-
ter. . 

Den mere kritiske indstilling skaber samtidig 
en modsætning mellem foreningens hovedsage­
lig skeptiske ledelse og så den rumskibs-troende 
medlemsskare. Men det er ikke en udvikling, 
der skræmmer formanden, Per Andersen. Fak­
tisk er han en af fortalerne for S UFO f s drejning 
væk fra muligheden for eksistensen af rumskibe 
og sinå gr•nne mænd. 

Psykologisk påvirkning 
- I starten troede jeg vitterlig på, at der var no­
get mystisk. Noget, der havde med rumskibe at 
gere. Men gennem årene er jeg blevet klogere, 
og i dag tror jeg ikke P.å rumskibe. Sandheden 
eller virkeligheden er ikke så enkel, at der kun 
er en teori. Jeg tror i langt h•jere grad, at det 
psykologiske og sociologiske spiller ind, siger 
Per Andersen, der ernærer sig som direkter for 
et markedsanalysefirma. 

I dag er fonnanden langt mere interesseret i 
det store perspektiv og den udvikling, der sker 
med samfundet og mennesker. Og vil underse­
ge, hvorfor folk tror på rumskibe, og hvad der 
sker inde i ·deres hovede�:. 

Foreningen vil finde ud af, hvordan folks bil­
lede af ufoer er opstået. Og se på det ud fra en 
samfundsmæssig synsvinkel. Måske har folk 
brug for at tro på noget alternativt, da de fleste 
i dag har vendt Gud og religionen ryggen. 

- Vi har lagt en ny stil. Visionen er, at vi øn­
sker at h•jne folks viden om himmelfænomener. 
Uddanne dem, så de selv ved, hvad de ser. Vores 
opgave er, hvad vi ger den til. Og vi kan se, at 
folk trænger til oplysning, så det skader i hvert 

fald ikke. Og så ønsker vi at være mere synlige 
omkring en skeptisk holdning og klarere marke­
re vores kritiske indstilling, fortæller Per An-

. dersen om SUFOrs nye strategi. 

Snydes af fly 
Mellem 90 og 95 procent af alle henvendelser 
finder SUFOI en forklaring på. Folk snydes ty­
pisk' af projekUirlys, planeter, fly og stjerne­
skud. Men selve foreningen vil ikke udelukke 
ukendte fænomener. Det vil sige de mellem fem 
og ti procent af henvendelserne, som foreningen 
ikke kan finde en naturlig forklaring på. Den 
officielle holdninf er, at man ikke ved, hvad det 
er, men man vi belyse det. Men formanden 
hælder mest til den teori, at folks sanser bedra-
ges. • 

- Personligt regner jeg ikke med at finde an­
det, end hvad der er i folks hoveder. Langt det 
meste er misfortolkede fænomener og myter. 
Det er blevet en myte, at ufoen er et objektivt 
fænomen,_ der har noget med rumskibe at gøre. 
Ufo �r blevet et begreb. Man kan ikke sige: •Jeg 
har set en ufo- - for de eksisterer ikke. Navnet 
har givet det en identitet, og det er uheldigt, for­
klarer Per Andersen. 

Mere fantasi 
SUFOfa kritiske holdning har bevirket, at læ­
sere og folk med ufo-oplevelser er sure på for­
eningen. De forventer, at SUFOI tror på dem. 
Ikke at de stiller spørgsmål. Og det gør rappor­
toptagerne i de tilfælde, hvor de ikke kan finde 
en naturlig forklaring på en henvendelse. Jo 
underiigere en beretning, jo mere gør forenin­
gen for at finde en forklaring. De tager på beSflg 
og udsperger personen for at finde ud af, hvor 
pålidehg vidnet er. De udspørger familiemed­
lemmer og naboer. Og laver rekonstruktioner. 

- Mellem 20 og 30 procent er ikke interessere­
de i en forklaring. Oplevelsen har fået en per­
sonlig karakter, hvor folk har set lyset. De sy­
nes, at verden er blevet anderledes. Og så for­
tæller �. at det er flyveren til Karup, de har 
set, sm1ler Per Andersen. 

- Vi ved, at nogle få henvendelser kommer fra 
psykisk syge mennesker. Det er ikke vores op­
gave at tale med dem, så vi beder dem om at rin­
ge til deres læge. De andre er i lægelig forstand 
normale m�nnesker. Men har de noget tilfælles? 
Måske er de lidt mere fantasifulde end andre. 
Eller måske er der en sammenhæng mellem at 
tro på alternative verdener og ud-af-kroppen­
oplevelser og så at have ufo-oplevelser. 

Msmitning fra bøger 
Per Andersen undrer sig over, at bortførelser og 
andre besynderlige hændelser altid finder sted, 

- - --?--- - - - - - ---
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nAr folk sover eller luirer bil om natten. Han 
mener, at oplevelserne i soveværelset kan for­
klareø med, at man i vågen, men farslyseret til­
stand oplever drfmmebilleder. bilen oplever 
man en form for vågendnlm, der kommer af at 
udftre en rutinemæssig opgave i længere tid. 

- I ...ngt er troen på, at der er liv i rummet 
overvejende et vestligt fænomen. Og et kultu­
relt fænomen. t beretninger om kontakt med 
rumvæsener taler de fremmede altid det lokale 

· sprog. Og deres udseende stemmer overens med �r:;���:! er t:a
efii� 0:i.,! ���nio�r :fh�� 

bændelsesforlf� eller udseen�e. forklarer Per 
Andersen. 

De��reJ:"ro�g�f��kf�:r 
e:;_

r'g!���jd� 
krig gav store spændinger og en samfundsmæs-

j;; t���roR:��:s�:�!e���� �Jfe� 
lig at betyde noget med de første bemandede 
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Tejser i rummet. Og science fiction-genren 
spredte sig med blandt andet tegneserier. 

Medier og marsmænd 
Inden for de seneste Ar er der opstået en ny hfl­
ge, der startede med tv-serien ·X-files• (Strengt 
fortroligt) !)g blev fulgt op med film som ·lnde­
pendence Day•, ·Men In Black· og senest •Con­
tact•. Ufoer bruges og der er fokus på det uden­
jordiske. En udvtkfing, der gtr, at der er efter­
spergsel på historier om rummet. Og medierne 
leverer varen. 

• - Medierne vil hellere snakke med folk, der 

�:;·i���le:r
b�:��a

0le 
n
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ikke troede på rumskibe. Derfor vil vi være 
mere aggressive over for pressen. Det vil sige, 
at vi vil sende pressemeddelelser, hver gang en 
usand hændelse er havnet i avisen, siger Per 

\fufeh.avet ved EmTMrlev Kl.�v var i 
sflg�ren i 1993. Den urtehrlige gen­
stand i flverste /tfljre hjflrne var imid­
krtid ilr.ke d rumskib, men blot en lys­
refleks. 

Fakta om UFO' er: 
Skandinavisk UFO Information (SUFOI) 
blev oprettet i 1957. Foreningen er privat og 
flr sine midler fra kontingenter og salg af 
materiale. . 

SUFOrs ledelse bestAr af 17 personer, 
hvor den daglige ledelse varetages af for­
manden og de to næstformænd. Foreningen 
har omkring 1000 medlemmer, der abonne­
rer på kvartalsbladet UFO-Nyt. Derudover 
er der cirka 30 aktive medlemmer, hvoraf 15 
er rapportoptagere. Alt arbejde er ultnnet. 

SUFOI fir mellem 100 og 500 benvendel­
ser om lret. M disse opklares mellem 90 og 
95 procent. De resterende 5-10 procent kan :�=���:;n ��aring på, og de 

Henvendelse kan �e til: Skandinavisk 
UFO Information, Postbox 6, 2820 Gentofte, 
nr. 70 20 11 22, Internet: www.sufoi.dk 

Andersen. 
De forkerte oplysninger stammer fra de s: 

kaldte uf«H!bperter fra foreninger, der tror J= 
rumskibe. I Danmark findes IGAP, der stAr fi 
International Get Acquainted Programme. Fo 

���::�b�s:nd�:,��� ����:!.:: ��: 
interessant. 

- Vi er bange for at blive sat i bås med denr grup�. derfor må vi stå frem med vores kritisl< 
holdninger. For fem Ar siden havde IGAP 01 
mediedækning, men på det seneste er de blev• 
brugt flere gange. Det er bekymrende. Både f01 
di folk tror dem. Og fordi IGAP's holdninger g2 
ud over os, mener l'er Andersen. 
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Mystiske mænd i sort 
Siden slutningen af 1940'eme har skumle 
sortklædte mænq f9rsøgt at true ufo-viqner 

til 'tW�iied� Også' i bå.nmark. Siger · · · · · " ·· ,. 

ufo-ekspert 

Al Kaare Gotfredsele 
• 

Hvis du har set en ufo, så 
bør du være på vagt. 

ror i Danmark findes 
der en hemmelig rege­
ringsorganisation, hvis 
fornemste fonnål er at 
lukke munden på dig. 

Organisationens for­
længede arm, de såkaldte 
mænd i sort, aflægger 
besøg hos folk, der har 
set ufoer, og truer dem til 
tavshed. De konfiskerer 
enhver stump bevismate­
riale, de kan lægge hæn­
derne på, som for eksem­
pel fotografJer eller vide()­
bånd, og forsvinder deref­
ter i deres store sorte 
biler. 

At disse sortklædte 
mænd opererer i Dan­
mark, er ufo-desperten 
Jenny Randles ikke et 
sekund i tvivl om. 

·Alle lande har deres 
egen henunelige organi­
sation, der forsøger at 
samle information om 
ufoeme med det mål for 
øje at anvende den avan­
cerede teknologi til vå­
benproduktion,« siger 
Jenny Randles. Hun byg­
ger sine udtalelser på en 

omfangsrig research. 
Gennem interview med omkring 1000 men­

nesker i Storbritannien, 
der har set en ufo, er 
Jenny .Randles stødt på 20 
beretninger om mænd i 
sort 

•Som regel fortæller 
vidneme om to sortklæd­
te mænd, der ankommer 
til deres hjem i en stor 
sort bil. Den ene forbol­
der sig tavst, mens den 
anden begynder at stille 
spørgsmAl af mere eller 
mindre bizar karakt�r ... 
fortæller Jenny Randles. 

Alle vidnerne beretter 
om et interview, der mest 
af alt ligner et forhør. 

Vidnet udspørges først 
minutiøst om sin uf()-Ob­
servation. 

Derefter bortforklarer 
de sortklæc;lte mænd epi­
soden, og prøver at over­
bevise vidnet om, at det 
ikke var en ufo, men 
noget ganske jordnært, 
de så. En vejrballon, for 
eksempel 

Hvis den taktik ikke 
virker, så fM vidnet kort 
og godt at vide, at hun 
intet har set 

Denne konstatering 
følges ofte op med nogle 

meget håndgribelige tru­
sler om, hvad vil ske med 
vidnets familie, hvis hun 
ikke tilslutter sig den 
teori. 

Det fM de fleste til at 
holde deres mund. 

•Der er kun få vidner, 
der er modige nok til at 
holde fast i sandheden. 
Det er nogle af dem, som 
jeg har støvet op, og som har fortalt mig om de 
sortklædte mænd,« for­
klarer Jenny Randles, der 
i 20 Ar har efterforsket 
fænomenet 

Tilsyneladende er det 

ikke alle, der har set en 
ufo, som fM ubudne gæs­
ter. Kun dem, der oplever 
noget specielt eller an­
derledes fanger efterhån­
den de sortklædte 
mænds opmærksomhed. 

Det skyldes, at de hem­
melige regeringsorgani­
sationer i de sidste 50 Ar 
har samJet rigeligt med 
materiale om de alminde­
lige uf()-Observationer, 
som derfor ikke længere 
er interessante. 

Som Arene er gået, er 
der blevet skabt en hel 
mytologi om mændene i 

sort, og den nyder de 
rigtige mænd i sort godt 
af 

De spiller simpelthen 
med på rollen, for at sikre 

· sig at vidneme bliver til 
grin, hvis de træder frem 
og fortæller om deres 

· ubehagelige gæster. 
•Men det er dog ikke 

altid, de spiller rollen. Jeg 
er personligt blevet op­
søgt af en, der udgav sig 
for at være journalist,« 
siger Jenny Randles for­
sigtigt, mens hendes blik 
flakker rundt i lokalet 
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Centret lukker 
-Vi kan ikke leve 
med rygter om, at 
vi er okkulte, siger 
formand Per Holm 
Af Gitte F. SareMs t 
• SVENDBORG: Det 
alternative center Manda­
la Centret lukker 27. 
november efter 10 aktive 
år. Det sker på en ekstra­
ordinær generalforsam­
ling, og det er på kedelig 
baggrund, siger en bitter 
fonnand Per Holm. 
- Der går rygter om, at vi 

er både sekteriske og 
okkulte, og det kan vi ikke 
leve med. Det får både 
medlemmer og foredrags­
gæster til at falde fra, og 
nu er vi så få tilbage, at 
det ikke kan løbe rundt 
økonomisk. 

- At vi skulle være en 
sekt, vil vi for guds skyld 
ikke lægge navn til. Bag­
talelsen beror på uviden­
hed. Tvært imod har vi 
foredragsemner, der tilgo­
deser alle interesser. 
Vort program for novem-

ber ændres der ikke ved, 
men lejemålet i Møllerga­
de er opsagt pr. l .  decem­
ber. Vi regner så med at 
holde auktion over inven­
taret den 29. november. 

UFO'er og 
spØgelser 

MandaJa Centret har 
været meget aktiv med fle­
re foredrag hver måned. 
Denne måned kan byde på 
et foredrag af Robby Cur­
dorf, der vil vise film, der 
bevidner, at komcirkler er 
lavet af .!!f9'er.-Dereft.er 
kommer Jra.rald G. Jensen 
og fortæller om sit mål 
med at �øre Danmark spø­
gelsesfrit. Per Holm vil 
selv instruere i enhedste­
rapi. Hver anden mandag 
er der lystjeneste og hver 
anden torsdag meditati­
onsaften. Det sidste 
arrangement op til den 
ekstraordinære general­
forsamling bliver Else 
St�ndergård, der vil 
demonstrere, hvordan 
man kan føres tilbage til 
et tidligere liv. 
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Helle og Henrik Stub,, . · · 'fj) · 
lektorer på Nordfyns Gymnasium, .?! 
introduce,rede for tre år siden· ·: : .  · : .. ' 
gymnasief*get astronomi på Fyn. '� 
N u fortæller de rumfartens 
og -forslqlingens historie på tv. 

AF ARNE K. JENSEN 
FOTO: .,JOHNNY WICHMANN. 
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.F ire timer om ugen drager en 

... ! flok elever på Nordfyns Gym-
·, nasium i Søndersø på tur, i 

· · rummet. I år med Helle Stub 
"som kaptajn på skuden. Sidste år 
·stod Henrik Stub ved roret, og ifølge 
,aftalen er det hans plads igen næste 

' :'Ar. 
· �  De to lektorer fra Morud gjorde for 
tre år siden Nordfyns Gymnasium til 
det første på Fyn med valgfaget 
,:Utronomi på skemaet. Første Ar tog 

.J17 elever impd tilbudet. Næste Ar ti, 
· :og i Ar tæller holdet ni elever. . r,·; Den vigende interesse skyldes for-

mentlig ikke, at ægtep�rret Stub gør rummets vægtløshed som hjælpernid-
stoffet svært tilgængelig;t. For de to, del. Elli' ��tor_f fysik på J:I.C. Ør- . 
der er uddannet cand.sc1ent.'er med sted Ina !J}}�t, Jens Martm Knud-
astronomi som hovedfag ved Køben- sen, so . �r pidraget til Mars 
havns Universitet, har valgt at gøre Pathfinder•projektet med den lille 
formidlingen til deres virkefelt på vogn, der kørte rundt på den røde 
området. Igennem mange år som un- planet. Det er ikke steder, hvor alle 
dervisere og ved skribentvirksomhed og enhver kan komme ind. 
forakellige steder og på det seneste.. . . . Hertil kommer, at parret på rejser 
hovedsagelig som lektorer på gymna- for 'lllustreret Videnskab' til aatrono-
siet i Søndersø og gennem artikler i mi- og rumfartscentre verden over 
magasinet 'Illustreret Videnskab', henter den nyeste viden hjem til 
som de·har været knyttet. til aiden Nordfyn. Foruden Internet, som også 
bladets første udgivelse i 1984. er et værdifuldt redskab i undervis· 

Og·nu også som studieværter på ningen. 
TV 2. !morgen klokken 23.15 kommer Men når de unge ikke vil, så nytter 
deres første af to udsendelser om 40 det altsammen ikke noget. Henrik 
års rumfart og -forskning, og den an- . Stub er dog fortrøstningsfuld og me-
den sende.tf 15. oktober 1tlo��n. . : · ner, at holdet på Nordfyns Gymnasi· 

. 22.40.. \. .:·; .. 
· · ::-;' :·, um vil atabilise\e . . si' p� en halv snes 

'·'"'''- . · 
,. .. . ·•. . ': elever om året. , · ·· · 

Åbner ellers lukkede døre . 
· 

Rigt�i,t��4J..et ;J:la11 a��.I'?�QJW.e�·J!�� .,. . Er:_d��liv i ru.mme.t? . tW'Vl.d�.�aber 1 det,høl� .. ta��·�t·. �.�,- : · .}: �elskab, med. to astronomer trænger 
stortl, publ_tk�.· ·mener b&:rr�t! �4!� :,",? .'\spørgs�ålet s1g p�, hvad de:mener 
som undernsnmgsfag llgger de ·!hår- · ·. om teoneme om h v andre steder end 
de' fag. i .skyggen af de 'Pløde'. · på jorden. · 

·- Trenden i tiden er, at de naturvi- Det er Helle Stub, der svarer: 
denskabelige .fag·ikke �pellerer til - Emnet er overordentligt interes-
de unge. De·tlillger hellere psykologi, sant. Men vi kan ikke rigtig mene no· 
filosofi og tiJø;Vø,rende, siger Helle get, for vi har ikke noget at bygge det 
Stub. �� på . • .  

Det er .ellers ikke, fordi hun og Men)uad sd med UFO'er.. ?  
Henrik Stub �e har midlerne til at . Henrik Stub foreslår, at avaret her 
tilføre astronomien ekstra dimensio- skal være 'larmende tavshed', men 
ner. ·- · 

' 

tilføjer lidt efter: 
· Gennem deres mangeårige virke - Jeg har samme forhold til 

har de fået adskillige personlige kon- UFO' er, som en kulminearbejder har 
takter, som de kan trække på i un- tu en tn1ne uden kul. Hviø der er for 
dervisningen og drage nytte af på den lidt af det; for få kendøgerilinger, så 
årlige ekskursion, eleverne kommer miater man interessen. Efterhånden 
på. For eksempel det lille firma Da- er det sådan, at der skal lande et 
mec, der med base på Rigshospitalet rumskib herude i haven, før jeg tror 
d·river medicinsk grundforskning med på det. 

/ 
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Lige nu 
Af Bitte Olufsen 

Der er mere mellem 
himmel og jord 
Der har netop været UFO konference her i Dan­
mark. Med international deltagelse endda. Hvor 
seriøse forskere inden for naturvidenskab drøfte­
de fænomenet >>Flyvende tallerkner«, som 
UFO'erne populært kaldes. 

Mange jordboere ryster overbærende på hove­
det, når nogen vU bilde dem ind, at de har set en 
svævende UFO - et cirkelrundt fladt luftfartøj, 
der oplyste alt omkring sig. 

I 60'erne og 70'erne var der mange, der kunne 
fortælle gode historier og oplevelser med små 
grø_nne Marsmænd, der hoppede ud af deres fly­
vende objekter for at forske lidt i jordboernes liv 
og levned. Og måske endda tage en af dem med 
sig hjem som souvenir. 

Og det er let at forestille sig, at hjemme på 
Mars har man rystet overbærende på hovedet, 
når de små rummænd vendte tilbage fra jorden 
og fortalte, hvad jordboere sådan gik og lavede. 

,,Deres flyvende tallerkner er slet ikke rund�<. 
sagde de. »De sætter sig op i en kæmpestor tung 
metalkasse, der larmer og forurener, så enhver 
må blive forskrækket. - Ja og de har også nogen, 
der flyver nede på jorden, så tæt på hinanden at 
det må ende galtK 

Andre af de små grønne fyre kunne fortælle, 
at jordboere spiste andre jordboere, og at de i det 
hele taget var primitive lavtstående væsner, der 
ikke troede, der var et liv uden for deres egen lil­
le planet. Og at UFO'er bare er noget, der flyver 
rundt inden i hovedet på de tossede. 

»Nej, den må I længere ud t rummet med<<, sag­
de de andre Marsboere. »Så tilbagestående er der 
da ingen, der kan være i vor højteknologiske ru­
malder. Og hvis de ikke tror på, at der er liv i 
rummet, hvordan kan de så fmde på at sende 
jordboere ud i deres svævende rumobjekter<<? 

I det hele taget var man lidt utilfreds med jord­
boerne, der sådan bemægtigede sig rummet og 
sendte alt muligt skidt til at svæve rundt og 
rundt og være til gene for tallerkentraftkken. 
Uden at spørge først! 

Interessen for naturvidenskaber; rumskibe, 
mystiske objekter og liv på andre planeter er ik­
ke blevet mindre med årene. Det vidner populæ­
re tegne- og tv- serier om. Og at nogen tror på 
UFO' er kan Sufoi (Skandinavisk UFO Infor­
mation) tale med om på baggrund af de mange 
meldinger, de får fra rapporterende observanter. 

Også fra ganske almindelige mennesker, der 
tror på, at der er mere mellem himmel og jord. 
Lige uden for vores vinduer . . .  


